



В Краснодарском крае проходит семинар – совещание руководителей следственных органов Следственного комитета при прокуратуре РФ по борьбе с коррупцией

В Краснодарском крае под руководством заместителя Председателя Следственного комитета при прокуратуре РФ В. И. Пискарева проходит семинар — совещание по вопросам повышения эффективности противодействия коррупции.

В его работе принимают участие сотрудники центрального аппарата Следственного комитета при прокуратуре РФ, руководители следственных отделов Следственного комитета в Южном, Приволжском, Сибирском, Дальневосточном федеральных округах; руководители следственных управлений по 42 субъектам Российской Федерации, специализированных следственных управлений, иные приглашенные лица.

Открывая работу семинара — совещания, с приветственным словом выступил В. ИМ. Пискарев. Он отметил, что участникам совещания предстоит обсудить широкий круг вопросов, посвященных одной из наиболее острых тем, существующих в обществе: противодействие коррупции, обсудить имеющиеся проблемы, обменяться опытом, выработать меры по борьбе с этим негативным явлением.

Он отметил также, что выбор места проведения совещания не случаен. Особое внимание Краснодарский край приобрёл в связи с предстоящими в 2014 году в г. Сочи 22 Зимними Олимпийскими играми, для организации и проведения которых выделяется большой объем средств из федерального бюджета. В связи с этим за использованием выделенных ассигнований должен быть наложен эффективный контроль по всем направлениям. Не последнюю роль в этом должен сыграть контроль в рамках компетенции правоохранительных органов. Задача правоохранительных органов — предпринять все предусмотренные законом меры, чтобы выделенные средства были использованы исключительно по назначению.

Председательствующий подчеркнул, что коррупционные преступления затрагивают в разной степени права всех граждан, зачастую очерняют работающих в государственном аппарате, подрывая тем самым его авторитет и разрушая имидж нашей страны.

В. И. Пискарев привел данные, свидетельствующие о высоком уровне коррупции в Российской Федерации. В 2008 году правоохранительными органами расследовано более 38, 5 тысяч



преступлений коррупционной направленности. Уголовные дела по 30, 5 тысячам преступлений в отношении 6 тысяч должностных лиц направлены в суд. Основную часть составили преступления против государственной службы и интересов государственной службы. В их числе 5 тыс. фактов злоупотребления должностными полномочиями и почти 6 тыс. фактов получения взятки. Эти деяния совершили без малого 10 тыс. должностных лиц, 13 из которых занимали должности в органах прокуратуры, 8 — в судебном корпусе, 27 — в органах наркоконтроля, 100 — в таможенных органах и почти 1,5 тыс.— в органах внутренних дел.

К уголовной ответственности привлечено свыше 2 тыс. человек, работавших в органах исполнительной власти различного уровня, а также 68 представителей законодательных органов власти.

В рядах коррупционеров оказываются лица так называемого особого правового статуса. Следственный комитет всегда выступал за упрощение порядка привлечения их к уголовной ответственности. И в декабре 2008 года законодательно эта процедура была упрощена, претворяя в жизнь конституционный принцип равенства всех перед законом.

Важное место в системе противодействия коррупции занимают следственные органы Следственного комитета. В 2008 году рассмотрено почти 49 тыс. сообщений о преступлениях коррупционной направленности в органах госвласти и местного самоуправления. Возбуждено свыше 10 тыс. уголовных дел. По более 5 тыс. делам следствие завершено и они направлены в суд. И в 2009 году следователи не снижают темпов работы. С начала года следователями Следственного комитета рассмотрено 12 316 сообщений о коррупционных преступлениях и уже возбуждено 4 155 уголовных дел.

Всего же в 1 квартале 2009 года в производстве находилось 7 тыс. уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, из которых 1665 направлено в суд.

На совещании также рассмотрены вопросы взаимодействия правоохранительных и иных органов по решению задач противодействия коррупции, ее причин, предупреждению и пресечению коррупционных проявлений, повышения эффективности данной деятельности.

В ходе семинара по различным аспектам организации работы в деле противодействия коррупции выступили сотрудники следственных органов, представители суда, ГУВД и УФСБ края, контролирующих ведомств.

Семинар-совещание продолжит работу 24 апреля 2009 года.

Старший помощник руководителя
следственного управления по
связям со СМИ



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

И. Г. Бирюкова

23 Апреля 2009

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/news/item/622052>